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Clausulas de Horn

i Qué son las clausulas de Horn?

» Definicion. Una clausula de Horn proposicional es una férmula en CNF
tal que tiene a lo sumo un literal no negado.

» Definicion. Una clausula de Horn de primer orden es una férmula de
primer orden de la siguiente forma

VX(J—h Aondy)

Con FV(J)) uFV(J) =Xy J;,J puede ser L o T.

» Trabajamos con los cuantificadores implicitos, es decir, vemos la clausla de
Horn asi: J— /i A ... Ay



Clausulas de Horn

J—Jh A A,
={P > Q< —Pv Q}
—(hAoAndy)vd

={De Morgan}

-hv..v—=Jd,vJ

» Es claro que hay a lo sumo un literal positivo y el resto son negados.



Reglas, hechos y goals

Las cldusulas de Horn se clasifican asi,
» Regla: J— Ji A ... A Uy
» Hecho: J — T
» Goal: L — /i An...nJ,

» Las reglas y los hechos son clausulas definitivas.



Hechos

J—T
={P—> Q< —Pv @}
-TvJ

={neutro de v}

J



Goals

L—JhZA..rJ,
={P > Qo —Pv Q}
—(hAondy) vl

={De Morgan}
-hv..v—J,v.L1
={neutro de v}

- v..v—J,



Resolucién (proposicional)

ovl vl
vy
—

RESOLVENTE

Notemos que modus ponens es un caso especial de resolucién,

oY @ v Y @
(0 (0




Propiedad de las clasulas de Horn

Las clasulas de Horn son intersante porque,

Propiedad: La resolucién entre dos clausulas de Horn tiene una cldusula de
Horn como resolvente.



Programa légico

» Definicion: Un programa légico I' estd compuesto por clausulas de Horn
definitivas, es decir, reglas y hechos.

» Convencidn: constantes y nombres de relacioens estan en mintsculas pero
las variables en maydscula.

» Ejemplo:

cuatropatas(firulais)
ladra(firulais)

perro(X) <« cuatropatas(X) A ladra(X)



Queries sobre un programa légico

Hagamos de cuenta que queremos encontrar un X tal que perro(X) en el
programa I'perro

IX. A oA,
={Ixp < —Vx—p}
VX~ (I Ao A dy)

={goal}
—VX(L—hA.ondp)

Esto dltimo quiere decir que para ver la respuesta a la querie no se tiene que
cumplir la goal L «— J; A ... A J,. Esto se entenderd mejor cuando veamos
resolucién SLD.



Unificacion: sustitucion

Defincion: Una sustitucién 6 mapea variables libres a términos, o sea,
0=x1— t,....xn — t,

v

> X,'H =t
» x0 = x, si x no estd entre las variables libres.
f(ty, ..., ty)0 = (10, ..., t,0)

v



Unificacion: sustitucion

» Unificador: Un unificador # entre dos términos t y s es una sustitucion
tal que t0 = s

» Una sustitucion 0, es mas general otra sustitucién 6; si existe alguna sus-
titucién 7 tal que 0 = o7

» MGU: un unificador #pgy entre dos términos, es aquel tal que todo otro
unificador es menos general.



Unificacion: ejemplo



Unificacion: jCémo encontrar el MGU?

» Par en desacuerdo d;, d; es un par en desacuerdo de dos términos ty, t,
si dj, dy son subtérminos de ty, t y es el primer nodo del arbol sintactico
entre términos que difiere.

» Ejemplo
f(g(a,z), h(c,j(y,z))) f(g(a,x), h(c, k(2)))
f 0 f.0
,.—-‘""'/\H"“‘-a..

q 1 h,2
/ \, / Ne ol o
¢ — a, .2 ¢1 (k2
y, 1 T, 2 z,1

[

disagreement pair

iy, x) k(=)



Unificacién: algoritmo

{PRE : t,, ty terminos a unificar}

let 0 := €

while t10 # t20 do
choose dy dy = parEnDesacuerdo(t,0, t20)
if (ni dyo dy son variables) then FAIL
let x,t = (dy, dax es variable t el otro)
if (x ocurre en t) then FAIL
let 6 := 6{x — t}

{POST : 0 MGU}



Resolucién

ovt v =t

(p v ¢)9MGU(t,t')



Resolucién: ejemplo

Asumiendo como goal —perro(firulais),

-ladra(X) v ~cuatropatas(X) v perro(X) ladra(firulais)
{X > firulais}
-cuatropatas(firulais) v perro(firulais) cuatropatas(firulais)
perro(firulais) -perrof(firulais)
€
A1

Llegamos a una contradiccién o derivar una clausula vacia, por lo tanto un
X = firulais sirve para perro(X).



Bibliografia

» Logic Programming, Mark Pfenning.
» FOL and automated theorem proving, Melvin Fitting.



	Cláusulas de Horn
	Unificación
	Resolución 
	Bibliografía

